
اندازه گیری در علوم و ابزارهای آن

فصل دوم

کمیتّ

11 چيزهايي كه قابل اندازه‌گيري هستند و مي‌توان آن‌ها را با عدد نمايش داد، ……… و چيزهايي كه قابل اندازه‌گيري -
عددي نيستند ……… نام دارند.

4  واحد - چگونگي 3  كميت - كيفيت	 2  واحد - كيفيت	 1  كيفيت - كميت	
22 كدام‌يك كميت است؟-

4  مزه 3  جنس	 2  دما	 1  رنگ	
33 كدام گزينه به يكا يا واحد اندازه‌گيري نياز ندارد؟-

4  دما 3  رنگ	 2  سرعت	 1  وزن	
44 كدام‌يك كميت اصلي است؟-

4  نيرو 3  دما	 2  جرم	 1  سرعت	
55 كدام‌يك كميت اصلي نيست؟-

4  طول 3  جرم	 2  حجم	 1  زمان	
66 كدام‌يك كميت فرعي است؟-

4  هر سه گزينه 3  وزن	 2  مساحت	 1  حجم	
77 در كدام گزينه همه‌ي واحدها مربوط به يك كميت نيستند؟-

2  كيلوگرم بر مترمكعب- كيلوگرم بر ليتر- سي‌سي 1  كيلوگرم- گرم- تُن- نيوتون	
4  هر سه گزينه 3  ثانيه- دقيقه- ميلی‌ثانيه- سال- سال نوري	

جرم و وزن

88 جرم يك جسم به كدام عامل بستگي دارد؟-
2  نيروي جاذبه‌ي وارد بر آن جسم 		 1  جرم هر ذره

4  گزينه‌هاي )1( و )3( 3  تعداد ذره‌هاي سازنده‌ي آن ماده	
99 كدام گزينه نادرست است؟-

1  يك جسم هميشه داراي وزن است.
2  يك جسم هميشه داراي جرم است.

3  مقدار نيروي گرانشي زمين بر اجسام در قطب‌ها بيش‌تر از منطقه‌ي استوايي است.
4  مقدار وزن اجسام در منطقه‌ي استوايي كم‌تر از وزن آن‌ها در مناطق قطبي است.

1010 9650 يكلوگرم چند گرم است؟
9650000   4 	9/65  3 	965000  2 	9650  1
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1111 32/ تنُ چند گرم است؟ 5
/0 0325   4 	32500000  3 	32500   2 	3250  1

1212 4000059 گرم چند تنُ است؟
/40000 59  4 	4000059000   3 	 /4 000059   2 	 /4000 059  1

1313 كدام‌يك از واحدهاي زير واحد اندازه‌گيري جرم نيست؟
4  تنُ 3  نيوتون	 2  كيلوگرم	 1  گرم	

1414 به ترتيب كدام‌يك از واحدهاي زير براي اندازه‌گيري جرم و وزن مناسب است؟
4  نيوتون- نيوتون 3  كيلوگرم- نيوتون	 2  نيوتون- كيلوگرم	 1  كيلوگرم- كيلوگرم	

1515 جرم يك جسم و نيروي جاذبه‌ي زمين كه بر آن جسم وارد مي‌شوند، با هم چه نسبتي دارند؟
2  معكوس 		 1  مستقيم

4  در موارد مختلف متفاوت است. 		 3  رابطه‌اي ندارند.
1616 وزن يك جسم چيست؟

2  نيروي گرانشي كه از طرف كره‌ي زمين به آن وارد مي‌شود. 1  تعداد ذرات تشكيل دهنده‌ي آن جسم است. 	
4  انرژي جنبشي ذرات در حالت حركت يك جسم است. 3  انرژي پتانسيل ذخيره شده در آن جسم است.	

1717 1594 نيوتون است. جرم او برحسب يكلوگرم چقدر است؟ وزن شخصي در سطح زمين 
15/94  4 	1594000  3 	159/4  2 	1594  1

1818 gr42300 چقدر است؟ وزن شخصي به جرم 

42/ نيوتون 300  4 3  423 نيوتون	 2  42300000 كيلوگرم	 1  42/3 كيلوگرم	
1919 10 يكلوگرم است. جرم همین جسم در سطح كره‌ي ماه چقدر است؟ جرم يك جسم در سطح کره‌ی زمین 

100 كيلوگرم
6

  4 10 كيلوگرم	
6

  3 100 كيلوگرم	   2 10 كيلوگرم	   1

2020 وزن يك جسم در سطح زمين 600 نيوتون است. نسبت جرم اين جسم در سطح كره‌ي ماه به جرم جسم در سطح كره‌ي 
زمين چقدر است؟

/0 1  4 	6  3 	1  2 	1
6

  1

2121  6 618 نيوتون است. وزن او در سطح کره‌ی ماه چقدر است؟ )قدرت جاذبه‌ي ماه  وزن شخصي در سطح كره‌ي زمين 
برابر ضعيف‌تر از قدرت جاذبه‌ي زمين است.(

10/ كيلوگرم 3   4 103 نيوتون	   3 2  618 نيوتون	 1  6/18 كيلوگرم	
2222 128 نيوتون است. جرم او چند تنُ است؟ وزن شخصي در سطح كره‌ي ماه 

/0 0128   4 	 /0 0768   3 	12/8  2 	76/8  1
2323 هرچه از سطح زمين دور شويم، ……… كاهش مي‌يابد و ……… ثابت مي‌ماند.

4  حجم - وزن 3  حجم - جرم	 2  وزن - جرم	 1  جرم - وزن	
2424 مانند شكل جسمي را از دو طرف با نيروهاي يكسان ميك‌شند. كدام گزينه را مي‌توان درباره‌ي جسم پذيرفت؟

1  جسم هيچ حركتي نمي‌كند.
2  برآيند نيروهاي وارد بر جسم صفر است.

3  هيچ نيرويي به جسم وارد نمي‌شود.  
4  گزينه‌هاي )1( و )2( درست هستند.
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2525 به يك جسم از چهارسو نيروهايي يكسان وارد مي‌شود. كدام گزينه را نمي‌توان درباره‌ي اين جسم پذيرفت؟
1  جسم هيچ حركتي نمي‌كند.

2  برآيند نيروهاي وارد بر جسم صفر است.
3  هيچ نيرويي به جسم وارد نمي‌شود.

4  گزينه‌هاي )1( و )2( درست هستند.

2626 اگر فرض كنيم كه وسط زمين داغ نبود و مي‌توانستيم به آن‌جا برويم، هنگامي كه دقيقاً به مركز زمين مي‌رسيديم، كدام 
گزينه‌ي زير را حس ميك‌رديم؟

4  بسيار فشرده مي‌شديم. 3  بي‌وزن مي‌شديم.	 2  وزن ما بيش‌تر مي‌شد.	 1  جرم ما بيش‌تر مي‌شد.	
2727 نيروي گرانشي از جرم يك كره حاصل مي‌شود. حالا به نظر شما اگر جسمي را به مركز كره‌ي زمين ببريم، . . . .

2  جرم آن كاهش مي‌يابد. 1  حالت بي‌وزني به آن دست مي‌دهد.	
4  وزن آن تغييري نمي‌كند. 		 3  وزن آن افزايش مي‌يابد.

2828 در كدام مكان زير اجسام تقريباً در حالت بي‌وزني قرار مي‌گيرند؟
2  سطح زمين 		 1  مركز زمين

4  گزینه‌های )1( و )3( 3  فضاهاي دور از كره‌ي زمين	

طول

2929 كدام‌يك از واحدهاي زير واحد اندازه‌گيري طول است؟
4  هر سه گزينه 3  سانتي‌متر	 2  كيلومتر	 1  دسي‌متر	

3030 كدام‌يك از واحدهاي زير براي اندازه‌گيري طول مناسب نيست؟
4  مايل 3  وجب	 2  اينچ	 1  متر	

3131 كدام‌يك واحدي براي جابه‌جايي يا مسافت محسوب نمي‌شود؟
4  سال نوري 3  متر مربع	 2  سانتي‌متر	 1  ميلي‌متر	

3232 45/ متر چند سانتي‌متر است؟ 7
45700  4 	4570   3 	 /0 0457   2 	457  1

3333 967 متر چند ميلي‌متر است؟
96/7  4 	 /0 967   3 	967000  2 	96700  1

3434 0/ ميلي‌متر چند متر است؟ 3
/0 0003   4 	30  3 	300  2 	 /0 03   1

3535 846 سانتي‌متر چند ميلي‌متر است؟
84600   4 	8/46  3 	8460  2 	84/6  1

3636 27 ميلي‌متر چند سانتي‌متر است؟
270   4 	2/7  3 	 /0 27   2 	 /0 027   1

3737 52965 متر چند يكلومتر است؟
52965  4 	529/65  3 	5296500  2 	52/965  1

3838 45/ متر چند دسي‌متر است؟ 733
4/5733  4 	4573/3  3 	457/33  2 	 /0 45733   1
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3939 12456790 دسي‌متر چند متر است؟
1245/679  4 	124567/9  3 	1245679  2 	124567900   1

4040 129/ يكلومتر چند دسي‌متر است؟ 730
1297300  4 	 /0 129730   3 	 /0 0129730  2 	12973000   1

4141 كدام گزينه درست است؟

1 متر است.
10000

2  يك ميلي‌متر برابر با  1 كيلومتر است.	
100000

1  يك سانتي‌متر برابر با 

1 متر است.
100000

4  يك ميلي‌متر برابر با  1 كيلومتر است.	
10000

3  يك سانتي‌متر برابر با 

مساحت

4242 كدام‌يك واحد اندازه‌گيري مساحت است؟
4  هر سه گزينه 3  متر مربع	 2  كيلومتر مربع	 1  هكتار	

4343 اگر اضلاع يك مربع را سه برابر كنيم، مساحت آن چند برابر مي‌شود؟
4  12 برابر 3  9 برابر	 2  6 برابر	 1  3 برابر	

4444 6/ برابر كنيم، مساحت آن چند برابر مي‌شود؟ 5 اگر اضلاع يك مستطيل را 
4  26 برابر 3  13 برابر	 2  42/25 برابر	 1  6/5 برابر	

4545 321/ متر مربع چند سانتي‌متر مربع است؟ 4
32140   4 	0/003214  3 	 /0 3214   2 	3214000  1

4646 909026 يكلومتر مربع چند سانتي‌متر مربع است؟
/9 09026   4 	9090260000000000   3 	90902600000  2 	 /0 909026   1

4747 0/ ميلي‌متر مربع، چند دسي‌متر مربع است؟ 06
/0 000006   4 	6  3 	 /0 6   2 	 /0 0006   1

حجم

4848 براي اندازه‌گيري حجم اجسام جامد، كدام‌يك از واحدهاي زير به طور معمول استفاده نمي‌شود؟
4  گزینه‌های )1( و )2( 3  متر مكعب	 2  سانتي‌متر مكعب	 1  سي‌سي	

4949 اگر اضلاع يك مكعب را 8 برابر كنيم، حجم آن چند برابر مي‌شود؟
4  512 برابر 3  64 برابر	 2  24 برابر	 1  8 برابر	

5050 7 متر مكعب چند سانتي‌متر مكعب است؟
/0 007   4 	7000000   3 	70000  2 	700  1

5151 86000 سانتي‌متر مكعب چند متر مكعب است؟
86000000000  4 	8/6  3 	 /0 086   2 	860  1

5252 6/ متر مكعب چند ليتر است؟ 066
660/6  4 	 /0 006066  3 	 /6 066   2 	6066   1

5353 6/ سانتي‌متر مكعب، چند ميلي‌ليتر حجم دارد؟ 529
6/529  4 	 /0 6529  3 	65/29  2 	6529  1
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فصل دوم

چيزه��اي قابل اندازه‌گيري، كميت و چيزهاي غير قابل اندازه‌گيري، كيفيت يا چگونگي نام دارند. به هر كميت 1- گزینه‌ی 1 	3
مي‌توان يك واحد براي اندازه‌گيري نسبت داد. مانند جرم كه با واحد كيلوگرم اندازه‌گيري مي‌شود. 

رنگ، جنس و مزه همگي كيفيت هس��تند، چون قابل اندازه‌گيري نيس��تند. دما كميت است چون مي‌توان آن را 2- گزینه‌ی 2 	2
اندازه‌گيري نمود و با يك عدد بيان كرد.

رنگ از كميت‌ها نيست پس واحد اندازه‌گيري نيز ندارد.3- گزینه‌ی 3 	3
جرم، طول و زمان كميت‌هاي اصلي هستند و ساير كميت‌ها فرعي هستند.4- گزینه‌ی 4 	2
ک	میت‌هایی مانند وزن، مس��احت و حجم که در س��اخت آن‌ها از چند کمیت اصلی )یا چند بار از کی کمیت 5- گزینه‌ی 5 2

اصلی( استفاده شده، کمیت فرعی هستند. جرم، طول و زمان كميت‌هاي اصلي هستند.
برای به‌دس��ت آوردن حجم باید س��ه بار طول‌ها را در هم ضرب کرد، برای اندازه‌گیری مس��احت نیز دو بار 6- گزینه‌ی 6 	4

طول‌ها در هم ضرب می‌شوند، وزن نیز کمیت فرعی است. مهم‌ترین کمیت‌های اصلی طول، جرم و زمان هستند.
در گزینه‌ی )1(: نيوتون واحد اندازه‌گيري وزن و نيرو است و بقيه‌ي موارد مربوط به جرم هستند.7- گزینه‌ی 7 	4

در گزینه‌ی )2(: سي‌سي واحد اندازه‌گيري حجم است و بقيه‌ي موارد مربوط به چگالي هستند.
در گزینه‌ی )3(: سال نوري1 واحد اندازه‌گيري فاصله است و بقيه‌ي موارد مربوط به زمان هستند.

پس واحدهاي هر سه گزينه مربوط به يك كميت نيستند.
جرم جس��م به تعداد ذره‌ها و جرم هر ذره بس��تگي دارد. اما جرم به نيروي جاذبه بستگي ندارد و در همه جاي 8- گزینه‌ی 8 	4

جهان مقداری ثابت است.
گزینه‌های )3( و )4( در واقع يك مفهوم دارند. )با دقت بخوانيد!(9- گزینه‌ی 9 	1

گزینه‌ی )2( نيز درست است.
اما در گزینه‌ی )1( بس��تگي به اين دارد كه جس��م در نزديكي يك سياره و يا چشمه‌ي گرانشي قرار گرفته باشد تا نيروي وزن به آن 

وارد شود و اگر دور از سياره باشد نيروي وزن به جسم وارد نمي‌شود.
1000 گرم است، پس:گزینه‌ی -1010 هر كيلوگرم برابر با  	4

= کی كيلوگرم 1000 گرم 

kg gr× =9650 1000 9650000

1000 گرم است، پس:گزینه‌ی -1111 1000 كيلوگرم و هر كيلوگرم برابر با  هر تنُ برابر با  	3
= کی تنُ 1000 = کی كيلوگرم   ,   كيلوگرم  1000 = کی تنُ   ,   گرم  گرم 1000000

   ton gr/ × =32 5 1000000 32500000

2گزینه‌ی -1212

1 تنُ است، پس:
1000

1 كيلوگرم و هر كيلوگرم برابر با 
1000

هر گرم برابر با 

= کی گرم 1
1000

= کی كيلوگرم   ,   كيلوگرم  1
1000

= کی گرم   ,   تنُ  1
1000000

تنُ 

   gr ton/× =14000059 4 000059
1000000

1- سال نوري مسافتي است كه نور در يك سال مي‌پيمايد.
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براي اندازه‌گيري جرم از پيمانه‌هاي كيلوگرم، گرم، تنُ، ميلي‌گرم و . . . استفاده مي‌شود.گزینه‌ی -1313 	3
يكاهاي اندازه‌گيري »جرم« كيلوگرم، گرم و تنُ هستند و يكاي اندازه‌گيري »وزن« نيوتون است.گزینه‌ی -1414 	3
مقدار نيروي جاذبه‌ي زمين )وزن( وارد بر يك جسم، از رابطه‌ي زير به‌دست مي‌آيد:گزینه‌ی -1515 	1

= وزن  × جرم  ⇒ شتاب گرانش  = وزن روي زمين  × جرم  10

پس نيروي جاذبه‌ي زمين با جرم يك جسم نسبت مستقيم دارد.
وزن يك نيرو است. وزن نيروي گرانشي است كه از طرف يك سياره به جسم‌هاي اطراف آن كه داراي جرم گزینه‌ی -1616 	2

هستند وارد مي‌شود.
2گزینه‌ی -1717

= وزن بر روي زمين × جرم  10

N =1594 × جرم  ⇒10 = جرم ⇒1594
10

=/kg جرم 159 4

3گزینه‌ی -1818

= کی گرم 1
1000

كيلوگرم 

gr kg/× =142300 42 3
1000

= وزن × جرم  شتاب جاذبه 
= وزن روي زمين × جرم  10

=/ وزن ×42 3 10   ⇒ = وزن    423 نيوتون 

جرم جسم در همه جاي جهان ثابت است.گزینه‌ی -1919 	1
جرم جسم در همه جاي جهان ثابت است، پس نسبت جرم جسم بر روي ماه به سطح زمين، برابر با 1 است.گزینه‌ی -2020 	2
3گزینه‌ی -2121

= وزن × جرم  شتاب جاذبه 

= شدت جاذبه‌ي ماه ×1
6

شدت جاذبه‌ي زمين 

= وزن روي ماه ×1
6

وزن روي زمين 

=N وزن روي ماه ×1 618
6

=N وزن روي ماه 103

3گزینه‌ی -2222

= وزن روي ماه ×1
6

وزن روي زمين  N⇒ = ×1128
6

⇒ وزن روي زمين  N وزن روي زمين  N= × =128 6 768

= وزن روي زمين ×N جرم  ⇒ =10 768 × جرم ⇒10 =/kg جرم 76 8

= کی تنُ 1000 kg كيلوگرم  ton⇒ = 11
1000

kg جرم ton/ /= × =176 8 0 0768
1000

با دور شدن از زمين، قدرت جاذبه‌ي بين جسم و زمين كاهش مي‌يابد، پس وزن كم مي‌شود. اما جرم و حجم گزینه‌ی -2323 	2
يك جسم همواره ثابت مي‌ماند و ربطي به فاصله از سياره ندارد.
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هنگامي كه دو نفر جسم را به سمت خود مي‌كشند حتماً به جسم نيرو وارد مي‌شود، پس گزینه‌ی )3( درست نيست.گزینه‌ی -2424 	4
به دو نفر بگوييد مانند جسم اين سؤال، شما را از دو طرف با نيروي يكسان به سمت خود بكشند؛ مي‌بينيد كه هيچ حركتي نمي‌كنيد. دليل 
اين موضوع اين است كه برآيند )نتیجه‌ی جمع( نيروهاي وارد بر جسم صفر است، یعنی نتیجه‌ی نیروها صفر است، یعنی حرکت صفر است.

همان‌طور كه در شكل مشخص شده است، به جسم نيرو وارد مي‌شود، پس گزینه‌ی )3( نمي‌تواند درست باشد.گزینه‌ی -2525 	3
اما چون برآيند نيروهاي وارد بر جسم برابر با صفر مي‌شود، جسم هيچ حركتي نمي‌كند.

هنگامي كه در مركز زمين هس��تيم، همه‌ي بخش‌هاي زمين كه در اطراف ما هستند، ما را گزینه‌ی -2626 	3
به سوي خود مي‌كشند، بنابراين نتیجه و برآیند كشش‌هاي وارد بر ما صفر است. 

نقاشي روبه‌رو همين را به ما نشان مي‌دهد.

در مركز هر س��ياره )مانند زمين(، از همه سو نيروي جاذبه به جسم وارد مي‌شود و برآيند گزینه‌ی -2727 	1
اين نيروها يك‌ديگر را خنثي مي‌كنند، مانند شكل روبه‌رو.

)در واقع، هنگامي كه ما روي زمين هستيم، همه‌ي اين تكه‌ها ما را به پايين مي‌كشند.(

اگ��ر مي‌توانس��تيم به مركز زمين برويم، همه‌ي ماده‌هايي ك��ه در اطراف ما بودند، ما را به گزینه‌ی -2828 	4
سوي خود مي‌كشيدند. در نتيجه برآيند نيروهاي وارد بر ما صفر مي‌شد، مانند شكل روبه‌رو.

)اساساً جاذبه‌ي سياره‌ها به دليل ماده‌ها و جرم‌هاي آن‌ها است!(

دسي‌متر، سانتي‌متر و كيلومتر، همگي واحدهاي اندازه‌گيري طول هستند.گزینه‌ی -2929 	4
واحدهاي متر، اينچ و مايل براي اندازه‌گيري طول مورد استفاده قرار مي‌گيرند. اما وجب، واحد اندازه‌گيري طول گزینه‌ی -3030 	3

نيست. چون وجب اشخاص مختلف با يك‌ديگر برابر نيست. اين روش براي اندازه‌گيري طول مناسب نيست.
جابه‌جايي و مسافت، هر دو از جنس طول هستند.گزینه‌ی -3131 	1

ميلي‌متر و سانتي‌متر، هر دو واحد اندازه‌گيري طول هستند.
سال نوري نيز مسافتي است كه نور در يك سال طي مي‌كند و به عنوان واحد اندازه‌گيري فاصله‌هاي نجومي به کار مي‌رود.

اما متر مربع واحدي براي اندازه‌گيري مساحت است.
100 سانتي‌متر است:گزینه‌ی -3232 هر متر برابر با  	3

= کی متر 100 سانتي‌متر 
m cm/ × =45 7 100 4570

10 ميلي‌متر است، پس:گزینه‌ی -3333 هر متر برابر با 100 سانتي‌متر و هر سانتي‌متر برابر با  	2
= کی متر 100 سانتي‌متر 
= کی سانتي‌متر 10 ميلي‌متر 
= کی متر 1000 ميلي‌متر 

m mm× =967 1000 967000

1 متر است، پس:گزینه‌ی -3434
1000

1 سانتي‌متر و هر سانتي‌متر برابر با 
10

هر ميلي‌متر برابر با  	4

= کی ميلي‌متر 1
10

سانتي‌متر 

= کی سانتي‌متر 1
100

 متر 

= کی ميلي‌متر 1
1000

متر 

mm m/ /× =10 3 0 0003
100
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10 ميلي‌متر است. پس:گزینه‌ی -3535 هر سانتي‌متر برابر با  	2
= کی سانتي‌متر 10 ميلي‌متر 

cm mm× =846 10 8460

1 سانتي‌متر است. پس:گزینه‌ی -3636
10

هر ميلي‌متر برابر با  	3

= کی ميلي‌متر 1
10

سانتي‌متر 

mm cm/× =127 2 7
10

1 كيلومتر است. پس:گزینه‌ی -3737
1000

هر متر برابر با  	1

= کی متر 1
1000

كيلومتر 

m km/× =152965 52 965
1000

هر متر برابر با 10 دسي‌متر است. پس:گزینه‌ی -3838 	2
= کی متر 10 دسي‌متر 

m/ /× =45 733 10 457 33 دسي‌متر 

1 متر است. پس:گزینه‌ی -3939
10

هر دسي‌متر برابر با  	2

= کی دسي‌متر 1
10

متر 

dm m× =112456790 1245679
10

هر كيلومتر برابر با 1000 متر و هر متر برابر با 10 دسي‌متر است. پس:گزینه‌ی -4040 	4
= کی كيلومتر 1000 متر 

= کی متر 10 دسي‌متر 

= کی كيلومتر دسي‌متر 10000

km dm/ × =129 730 10000 1297300

1 كيلومتر است.گزینه‌ی -4141
1000

1 متر و هر متر برابر با 
100

هر سانتي‌متر برابر با  	1

متر مربع، كيلومتر مربع و هكتار، همگي واحدهاي اندازه‌گيري مساحت هستند.گزینه‌ی -4242 	4
3گزینه‌ی -4343

=) مساحت مربع 2(اندازه‌ي يك ضلع

=) مساحت جديد مربع اندازه‌ي يك ضلع )× 23

=) مساحت جديد مربع (اندازه‌ي يك ضلع ×2 9

=) مساحت جديد مربع (اندازه‌ي يك ضلع ×2 23

= مساحت جديد مربع 9×مساحت قبلي مربع
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2گزینه‌ی -4444
= مساحت مستطيل × طول  عرض 
=) مساحت جديد مستطيل 6×/ طول  5 ) ( /× ×6 5 ( عرض 
= مساحت جديد مستطيل × طول  42×/ عرض  25
= مساحت جديد مستطيل × طول  / عرض  /× ×6 5 6 5
= مساحت جديد مستطيل 42×/ مساحت قبلي مستطيل  25

با توجه به اين‌كه هر متر برابر با 100 سانتي‌متر است، طرفين تساوي زير را به توان 2 مي‌رسانيم:گزینه‌ی -4545 	1
= کی متر 100 سانتي‌متر 

(کی متر) (=2 2(سانتي‌متر 100

= کی متر مربع سانتي‌متر مربع10000

m2 =cm کی  210000

m cm/ × =2 2321 4 10000 3214000
هر كيلومتر برابر با 1000 متر و هر متر برابر با 100 سانتي‌متر است. پس:گزینه‌ی -4646 	3

= کی یکلومتر 1000 متر 
= کی متر 100 سانتی‌متر 
= کی كيلومتر سانتي‌متر 100000

(کی كيلومتر) (=2 100000 2(سانتي‌متر 

= کی كيلومتر مربع سانتي‌متر مربع10000000000

km cm× =2 2909026 10000000000 9090260000000000

1 گزینه‌ی -4747
100

1 دسي‌متر است. پس هر ميلي‌متر برابر با 
10

1 س��انتي‌متر و هر س��انتي‌متر برابر با 
10

هر ميلي‌متر برابر با  	4

دسي‌متر است. طرفين تساوي زير را به توان 2 مي‌رسانيم:
= کی ميلي‌متر 1

100
 دسي‌متر 

(کی ميلي‌متر) (=2 1
100

2(دسي‌متر

= کی ميلي‌متر مربع 1
10000

دسي‌متر مربع 

mm dm/ /× =2 210 06 0 000006
10000

)cc واحدهايي هستند كه معمولاً براي اندازه‌گيري حجم اجسام جامد به کار نمي‌روند.گزینه‌ی -4848 ) ليتر و سي‌سي  	1
4گزینه‌ی -4949

=) حجم مكعب 3(يك ضلع

=) حجم جديد مكعب يك ضلع )× 38

=) حجم جديد مكعب (يك ضلع ×3 38

=) حجم جديد مكعب (يك ضلع ×3 512
= حجم جديد مكعب 512×حجم قبلي مكعب


